

12月9日上午，青岛青少年国际文化艺术节的收官之作——“青韵”青少年书画展在崂山美术馆拉开帷幕。以“同框”为主题的“青韵”青少年书画展，将大赛专家评委陈灵均、王迪、杜建民、董廷宝、张盛、邢冬莲等的作品与获奖的书画爱好者作品同台展示，名家与少年更直接地对话、交流。以书画艺术作品为媒介，为岛城青少年引路，鼓励孩子的艺术创作热情，推动青少年艺术水平的提升。

“这次书画展览用以老带新的形式，助力青少年艺术培养，特别有意义。”“这些作品散发着青少年们特有的可爱、新奇、阳光的气息，我觉得很棒。”“看到自己的作品被展示出来，每个孩子小脸上都洋溢着自信的笑容。相信这次参加青韵书画节，将是他们成长道路上一次独一无二的深刻记忆。”到场的专家、老师及书画爱好者们纷纷称赞。



本次书画展旨在以书画艺术作品为媒，提升青少年艺术水平。

书画作品为媒，开启非凡艺术之路

“青韵”青少年书画展在崂山美术馆拉开帷幕 获奖作品与专家名作“同框”展出

名家参展 提携艺术少年

“青韵”书画大赛历时3个月，共接收到来自岛城青少年书画爱好者的3000多幅作品，其中不乏富有思想内涵、专业水准较高的艺术佳作。经专家评委的严格审核、精心评选，800余幅作品获奖入选。展览筹备组优中选优，共精选出138幅获奖作品参展。参展作品中有美术作品74幅，书法作品64幅。

为了更好地表达对青少年书画大赛的支持、表达专家对选手的厚爱，专家评委们都拿出了自己的代表作品，与青少年选手同框一起参加展览。让展览真正成为陶冶艺术情操、开拓艺术视野的教育阵地和生动育人课堂。

在这次展览中，同步亮相的“青韵·同框”画册吸引了众多参展者的关注。无论是专家评委、美育老师还是青少年，都对装帧精美的画册爱不释手。由青岛晚报掌控全媒体设计工作室出品的画册，共收集了本次大赛脱颖而出的百余幅优秀书画作品。画册封面设计采用中国画青绿山水风格，清新典雅。

涵养心灵 培育时代新人

新时代，需要具有高尚的人格、良好的修养、健康的体魄、科学的素养、审美的情怀，是德智体美劳全面发展的人才。从这个角度来说，美育对时代新人培养有着非常重要的作用，青少年美育尤其关键。

本次展览采取了“一馆双展”，除了“青韵”书画展，“纪念毛泽东诞辰130周年——董廷宝毛主席诗词书法展”当天同期开幕。为深切缅怀一代伟人的丰功伟绩，学习毛主席的光辉思想、崇高品德和革命风范，书法名家董廷宝先生创作了二百多幅毛泽东诗词书法作品。此次



展出的150多幅作品，用行、草、隶、篆、楷书、榜书及瘦金等书体书写，书法艺术与毛主席诗词完美结合，给人全新的艺术感受。

为发扬传统文化，鼓励青少年了解书法，传承书法艺术，董廷宝老师特别为此次活动准备了“福”字卷轴送给现场观展的青少年及家长。

交流碰撞 助力艺术成长

走进展厅，一幅幅精美的书画作品，点点墨迹中展示着蓬勃的青春力量。小艺术爱好者们将心中希冀和对生活的美好体悟凝聚于作品之中，以书言志，以画传情。

获奖选手告诉记者，对自己而言，此次作品在崂山美术馆展出，不仅是一次鼓励，更是一次学习的机会，“现场展出的每一幅作品我都看过，细细品味。”“他写的和我在字帖上看到的一模一样。”“他的空间和布局很好。”关于书画艺术的交流碰撞，在现场不时发生。诸如此类的讨论，成为展览现场的另一道风景。

参展小朋友向记者现场叙述了绘画作品时的内心感受，以及学习绘画以来给自己带来的变化，接受采访时毫不怯场，很有自信。“我酷爱

画画，曾获得青岛市教育局举办的美术作品展一等奖。此次参赛的作品《青葱岁月》，是想描绘出我父母（80年代人）的童年回忆。突出那个时代淳朴、真实的印记。以表达我作为青年一代，对父母那个时代无比的敬意。”



凭借画作《青葱岁月》拿下一等奖的林芮羽说。

而书法一等奖——《岳阳楼记》的作者王颢森则表示，书法是心灵的翅膀，让他在文字的海洋中翱翔，“书法不仅提高了我的书写水平，而且还提高了我的专注能力。这次书法大赛获奖是对我的努力和坚持的见证。也让我看到同龄人很多值得学习借鉴的地方。我今后会更加努力，写出更优秀的作品。”

近年来，传承发扬书法文化，正逐步成为社会共识，特别是语文课本里加入了书法主题的模块。学习硬笔书法、软笔书法能够丰富孩子的知识储备，让学生继承弘扬中国传统文化。希望越来越多的同学们加入到书法的学习中来，通过精进书法技艺，品味中国文化的博大精深。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈柳青
设计 王云 镶 摄影 管浩然 李嘉欣



扫码关注详情

青岛青少年国际文化艺术节

青岛青少年国际文化艺术节是基于青岛报业传媒集团“青报成长”校外教育综合平台量身打造的重要活动，是青岛艺术城市建设的重要项目。

2023年青少年国际文化艺术节由海尔智家青岛分公司全力支持，自4月启动以来，先后举办了百架钢琴“奏响山海”、多场次钢琴大师课、教师节海天音乐会等一系列有影响力活动，受到社会广泛关注。

“青韵”青少年书画大展是艺术节的重要板块，由青岛市美术家协会、青岛市动漫产业协会、青岛市硬笔书法家协会、小草基金、青岛晚报、青岛掌控传媒和“青报成长”校外教育综合平台共同承办。

“青韵”书画大赛以“评选—引导—互动—伴随成长”的创新模式，通过原创作品征集、评委会评选、名家课、优秀作品展等一系列活动，为青少年提供展示艺术才华的空间和舞台，激励更多青少年进入绚烂多彩的艺术世界，追逐艺术梦想。

青岛市美术家协会副主席、青岛美协花鸟画艺委会主任、青岛市李沧区美术家协会主席陈灵均，中国美协会员、著名水彩画家王迪，青岛市硬笔书法家协会终身名誉主席、国家一级书法家杜建民，青岛市书协理事、李沧区书协副主席张盛，中国书法家协会会员、国家一级书法家、中国书画研究院研究员董廷宝，青岛市硬笔书法家协会理事办公室主任、高校书法专业委员会会长邢冬莲等应邀成为大赛的评委。

引导机构、家庭及个人建立正确、积极的美育观念，将更多专业艺术资源转化为高质量艺术教育供给，推动岛城青少年美育的健康发展。

未来，“青报成长”将继续竭尽所能为青少年提供展示艺术才华的空间和舞台，以星火点燃星火，激励更多青少年进入绚烂多彩的艺术世界，为青岛建设艺术之城注入新活力。

青报成长—— 助力青少年健康成长

2022年，青岛报业传媒集团旗下的青少年校外教育综合服务平台——“青报成长”正式成立。“青报成长”是一个针对青少年群体的开放公益平台。打造专家顾问团队和大师库，让更多的青少年在成长的关键节点上，接受专家们的指点，打通成才路上的堵点。

宗旨 以开放、合作、专业的姿态，建设高标准综合平台，陪伴青少年一起快乐成才、快速成才。

特色 共同参与、共同分享、共同成长。

内容 覆盖作文课、音乐、体育、美术、书法、魔方、舞蹈、科普、研学、晚报小记者等重点门类，关注和服务青少年儿童素质成长全周期。作为开放平台，“青报成长”欢迎各界前来合作、交流。联系邮箱：2839348406@qq.com。



家长和孩子在参观展出的作品。